



Не спорь с арбитром, удаленным станешь.

мьер-лиге, заняв спасительное 14-е место.

Это невеселая статистика невольно наводит на мысль: как бы не повторилась история с хоккеем, где столица утратила свои высокие позиции. Там лишь «Динамо» еще держится на плаву, остальные, теперь уже экс-гранды - ЦСКА, «Спартак», «Крылья Советов» - впадают в жалкое существование, капитулируя под напором зачастую более умелых, настырных конкурентов из провинции.

В футболе, впрочем, ситуация несколько иная, во всяком случае хочется в это верить. Например, отступление того же «Локомотива» представляется делом временным. Железнодорожники продолжают достойно выступать в Лиге чемпионов, демонстрируя при этом современный, атакующий стиль игры. Значит, в новом российском первенстве они наверняка будут бороться за «золото» наряду, скажем, с ЦСКА. Правда, составят ли им компанию другие столичные команды - большой вопрос. «Динамо», «Торпедо», «Спартак»? Откровенно говоря, вряд ли.

#### У КОГО ДЕНЬГИ, ТОТ НА КОНЕ

Взглянем на ситуацию с точки зрения приобретения ценных кадров в межсезонье. ЦСКА продолжил в хорошем смысле экспансию. Если в преддверии минувшего чемпионата армейское руководство скупило едва ли не всех лучших отечественных мастеров (и часть зарубеж-

Не уверен, усилят ли «Динамо» чехи Збончак и Влчек во главе с земляком-тренером Гжебином. Динамовцы, по моему, куда больше потеряли от ухода таких игроков, как Чеснаускис, Гришин, Балтнев, чем приобрели. Поэтому перспективы «бело-голубых» в стартовавшем чемпионате весьма туманны.

Квалифицированных, по российским меркам, игроков потеряли и торпедовцы. Они зачем-то расстались с пробивным форвардом Широ и тонким по своим исполнительским возможностям полузащитником Леонченко. Из имен смогли приобрести разве что яркого в недавнем прошлом нападающего «Зенита» и национальной сборной Панова.

К многострадальному в последние год-два «Спартаку» присоединились в новом сезоне румыны Тамаш и Йенчи, весьма загадочный уругваец Соса. Приобретения эти на оптимистичный лад спартаковских болельщиков не настраивают. Впечатление такое, что руководство команды покупало игроков, как говарят, для галочки, не сообразуясь с истинными нуждами своего клуба. И возможное продвижение «красно-белых» на верх турнирной таблицы очень проблематично.

Наконец, «Торпедо-Металлург», нынче ФК «Москва». Коллективные приобретения впечатляют. Здесь широко известный голкипер Филимонов, не менее колоритные защитники Ребежа и Тчуйсе, полузащитники Мелешин и Сирхаев... Кажется, ФК «Москва» попытался обеспечить

условиях. И красивое действо может, попросту говоря, свестись на нет.

К примеру, встреча динамовцев и армейцев запланирована на 19 марта и... 7 ноября. Ну что это, если не издевка над всеми нами? Спартаковцы с теми же динамовцами и вовсе играют в первом туре, 13 марта, во втором круге земляки побегают аж 11 ноября, в последнем туре. Уже 17 апреля «светлые» головы РФС и РФПЛ свели в очной встрече фаворитов - «Локомотив» и ЦСКА. Армейцы в свою очередь принимают «серебряных» призеров из питерского «Зенита» еще раньше - 3 апреля. Bravo, футбольные чиновники! Вы подобными ляпами воздвигли себе при жизни памятник нерукотворный...

На борьбу с инициаторами и вдохновителями «договорных» матчей, предвзятого арбитража умения чиновникам также не хватает. А может быть, что скорее всего, они сами по уши увязли в коррупции? И цепочка здесь та, которую не разорвать? Не хотелось бы наш обзор завершать на подобной ноте, но ведь все мы ждем от нового чемпионата честной игры, понастоящему напряженных матчей, чистого судейства. Без этих проявлений наши клубы будут топтаться на месте. Увы, так и останемся на задворках футбольной Европы. Перспективы неутешительные.

В интервью «Московской среде», которое дал по ходу прошлого сезона известный арбитр Сергей Хусаинов, прозвучало сногсшибательное. По словам

## СМ ТАБЛО

### ЭХ, «ДИНАМО»...

Баскетболисты столичного «Динамо», увы, завершили свои выступления в престижном турнире - Евролиге ФИБА - на дальних подступах к финалу.

В 1/8 розыгрыша «бело-голубые» уверенно переиграли бельгийский клуб «Сунаир» - 94:74 и 72:70. В четвертьфинале москвичи встретили более упорное сопротивление со стороны израильского «Хапоэля». Динамовцы уступили даже дома - 82:92. Если бы земляки победили в гостях, то решающий, третий, матч провели бы опять в Москве. Но в упорной борьбе столичные гулливеры отдали три очка на площадке «Хапоэля» - 70:73, и таким образом, вылетели из европейского турнира. Ничего, мы продолжаем верить в «Динамо», наши мастера рано или поздно станут сильнейшими в Европе!

### СУПЕРКУБОК У ЦСКА

Чемпионы страны по футболу - столичные армейцы - на высокой ноте начали сезон, выиграв престижный трофей у обладателя Кубка России прошлого года - земляков из «Спартака».

Встречи давних конкурентов всегда вызывают повышенный интерес публики. Кто все-таки сильнее - чемпион или владелец Кубка страны, - определяя всего один, очный матч, который состоялся на отличном газоне стадиона «Локомотив» в Черкизове.

...Спартаковцы приятно удивили специалистов, болельщиков, соперников неукротимой жадной борьбой, неплохим исполнительским мастерством. В их арсенале появился невиданный доселе прессинг - в некоторые моменты армейцы выглядели растерянными. Максим Калинин открыл счет, блестяще исполнив штрафной удар - 1:0. Могли «красно-белые» и увеличить результат, но ЦСКА везло, да и уровень мастерства спартаковцев оставлял желать лучшего. В конце первого тайма армейцы сравняли счет - удар с пенальти Сергея Игнашевича отразил вратарь «Спартака», но мяч добил в сетку капитан чемпионов Сергей Семак - 1:1.

В дальнейшем инициатива в большей степени принадлежала спартаковцам. Однако, упустив голевые возможности, они сникли. И в дополнительное время чемпионы вырвали-таки победу. Сначала новобранец ЦСКА бразильский легионер Карвалью забил второй мяч, чуть позже отличился форвард Кириченко. 3:1 - и суперкубок по праву достается армейцам.

### МОСКВА НЕ ОБЕДНЕЛА ТАЛАНТАМИ

Столичные школьники, как и ожидалось, не были статистами на спартакиаде учащихся, проходившей на спортивных аренах Челябинска.

Московские ребята, к примеру, смогли постоять за себя в финале хоккейного турнира, в соперниках - мощная команда из Центрального федерального округа. Несмотря на неудачное начало встречи (наши юные земляки уступали всухую - 0:2), тем не менее москвичи выиграли - 3:2. Такая победа дорогого стоит.

В лыжном двоеборье уверенную победу также одержали представители Москвы, как в личном, так и в командном зачете. Здесь блистали Антон Каменев и Вячеслав Чернушевич, собравшие почти весь урожай медалей. Эти ребята вместе с Александром Воронковым и Михаилом Баринковым обеспечили сборную Москвы успех и в командной борьбе.

Столица доказала, что в ней растут отнюдь не хлопья: ее посланники выиграли также соревнования по фристайлу и лыжным гонкам. С чем мы их и поздравляем.

### ЗОЛОТОЙ ДОЖДЬ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

Сборная России по легкой атлетике завоевала восемь золотых медалей на завершившемся в Будапеште Чемпионате мира.

«Золотой дождь» устроили в основном российские девушки. Блистательная Татьяна Лебедева выиграла сразу два вида - тройной прыжок и прыжки в длину. Анастасия Капачинская отличилась в беге на 200 метров, а Наталья Назарова - на 400.

Елена Слесаренко выше всех прыгнула - на 2 метра 4 сантиметра. Ее подруга по команде и тезка Елена Исинбаева покорила зрителей самым потрясающим прыжком с шестом, установив мировой рекорд - 4 метра 86 сантиметров. Лена пообещала, что скоро покорит заветную пятиметровую высоту.

Москвичу Игорю Павлову также не было равных среди шестовиков. Он стал чемпионом мира с результатом 5 м 80 см. Еще одно «золото» завоевано в женской эстафете 4x400 метров.

# ОТВОРЯЙ ВОРОТА, ПОЛУЧАЙ ГОЛЫ!

В ближайшую пятницу стартует 13-й Чемпионат России по футболу. В матче открытия сойдутся столичные ЦСКА, чемпион прошлого года, и новоиспеченный клуб «Москва», ранее именовавшийся «Торпедо-Металлург». Днем позже, в субботу, будут сыграны еще шесть встреч: «Зенит» - «Ротор», «Крылья Советов» - «Сатурн», «Алания» - «Рубин», «Кубань» - «Амкар», «Ростов» - «Торпедо» и «Спартак» - «Динамо». В понедельник, 15 марта, первый тур завершится поединком «Локомотив» - «Шинник».

Для поклонников самой замечательной в мире игры приводим календарь еще четырех туров первенства.

Итак, во 2-м туре, 19 марта, встречаются «Сатурн» - «Спартак», 20 марта «Кубань» - «Рубин», «Алания» - «Торпедо», «Динамо» - ЦСКА. 21 марта «Ротор» - «Крылья Советов», «Локомотив» - «Амкар», «Ростов» - «Шинник» и «Москва» - «Зенит».

В 3-м туре, 27 марта, играют «Зенит» - «Сатурн», «Рубин» - «Ростов», «Динамо» - «Ротор», «Крылья Советов» - ЦСКА. 28 марта «Амкар» - «Алания», «Торпедо» - «Локомотив», «Шинник» - «Кубань», «Спартак» - «Москва».

4-й тур, 3 апреля: «Амкар» - «Ростов», «Рубин» - «Локомотив», «Шинник» - «Алания», ЦСКА - «Зенит», «Сатурн» - «Динамо», «Ротор» - «Спартак», «Торпедо» - «Кубань», «Москва» - «Крылья Советов».

5-й тур, 7 апреля: «Ростов» - ЦСКА, «Кубань» - «Ротор», «Алания» - «Сатурн», «Локомотив» - «Москва», «Зенит» - «Рубин», «Крылья Советов» - «Амкар», «Динамо» - «Торпедо», «Спартак» - «Шинник».

По мере развития событий мы и дальше будем публиковать календарь российского первенства - без этого истинному болельщику не обойтись.

#### МОСКОВСКИЕ КЛУБЫ - ФАВОРИТЫ?

Конечно, наших читателей, среди которых немало как болельщиков со стажем, так и совсем юных поклонников футбола, особенно интересуют возможности московских команд. Исстари повелось, что наши земляки всегда были лидерами отечественного чемпионата, на них равнялись клубы с периферии. Однако итоги минувшего первенства поставили под сомнение привычное лидерство москвичей.

Столица сохранила за собой лишь первую строку в таблице, чемпионом сезона-2003 стал

ЦСКА. «Серебро» и «бронза» достались питерскому «Зениту» и казанскому «Рубину». А триумфатор 2002 года «Локомотив» откатился на четвертое место. Другие столичные клубы и вовсе не снижали лавров. «Динамо», начавшее прошлый сезон за здравие, заканчивало его на минорной ноте - только шестое место. Лужнецкое «Торпедо» финишировало восьмым, девятикратный чемпион страны «Спартак» откровенно провалился, оказавшись десятым. «Торпедо-Металлург» (нынче ФК «Москва») по обыкновению вел отчаянную борьбу за выживание в пре-

ных), то накануне нынешнего сезона команда пополнилась, по мнению специалистов, классным бразильским форвардом Карвалью. Защитник Игнашевич и хав Алдонин давно являлись вождями нападающих Дмитрием Сычевым. 4 миллиона евро заплатили железнодорожники за возвращение в Россию из марсельского «Олимпика» скандального форварда. Вернул «Локо» из Испании нигерийца Обиору, очень неплохих мастеров купил не у кого-нибудь, а у ЦСКА и «Динамо» - защитника Евсикова и полузащитника Чеснаускиса. Эти имена на слуху у специалистов и болельщиков, упомянутые футболисты должны усилить игровую мощь «Локомотива».



Главный тренер сборной России Георгий Ярцев (слева) и наставник «Сатурна» Борис Игнатьев за дружеской беседой.

себе прописку на будущий сезон в премьер-лиге не качеством, а количеством приглашенных мастеров. Возможно, я ошибусь, и команда новоиспеченного тренера Валерия Петракова сыграет ярко, свежо.

#### ГЛУПОСТЬ ЧИНОВНИКОВ

Совершенно очевидны очередные чудачества функционеров Российского футбольного союза (РФС) и Российской футбольной профессиональной лиги (РФПЛ). Они вопреки здравому смыслу назначили почти все интересные, ключевые, принципиальные матчи чемпионата, в которых скорее всего будет решаться судьба медалей, на начало и конец первенства. То есть когда команды будут в буквальном смысле месить грязь в наших специфических погодных

авторитетного специалиста, «взяты арбитрам в десятки раз превышают их официальные гонорары» (к слову, судья в поле получает за свою работу в конкретном матче чемпионата 45 тысяч рублей. - Прим. МС). Информация не только к размышлению, но и к действию. Пора с футбольными взяточниками начинать вести борьбу, как это делают почти во всем цивилизованном мире.

Тем не менее постараемся быть оптимистами. Ведь все мы, любящие футбол, соскучились по живой игре: одно дело смотреть матч по телевизору, совсем другое - иметь возможность прийти на стадион и поболеть за любимую команду. Через пару дней, надеюсь, мы увидим первые забитые мячи в 13-м Чемпионате России. А это все-таки чего-то стоит.